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A. 
Palica je dolga 60 cm oz. 0,6 m. Ko palico vlečemo tako, 

da se ravno še dotika tal, pokaže silomer silo 3,5 N. 

l= 0,6 m
F= 3,5 N

Fg= 7N  (palica)

Sila v osi je torej enaka F.

Fp= Fg- F= 3,5N

Če palico dvigujemo okrog osi tako, da vlečemo silomer še 
vedno navpično navzgor, je F še vedno enak 3,5 N ne glede na 
kot, čeprav se ročica spreminja. 

 

b.

Palico dvigujemo tako, da je silomer ves čas pravokoten 
na palico. Izmerimo silo pri kotih 30° in 60°, nato jo še 
izračunamo:

30° 

izmerjena sila:    F= 3 N
izračunamo (s pomočjo skice- glej spodaj):

rF= rg.Fg             rg=cos30°.0,3m=0,26m
F=0,26m.7N/0.6m=3 N



Lahko vidimo, da sta izmerjena in izračunana 
sila identični, kar pomeni, da smo meritve 
opravili dobro in natančno.

Izračunamo še silo v osi:



60° 

izmerjena sila:    F= 2 N
izračunamo (s pomočjo skice- glej spodaj):

rF= rg.Fg             rg=cos60°.0,3m=0,15m
F=0,15m.7N/0.6m=1,75 N

Tu je razlika med izmerjeno in izračunano silo 
večja (0,25 N); najbrž smo silo izmerili 
nenatančno. Razlogov za nenatančnost je več- 
silomer morda ni bil dobro umerjen, hkrati pa se 
nam roke med merjenjem tresejo in zlahka se 
zgodi, da silo odčitamo narobe.

Izračunamo še silo v osi:



c.
Silomer vpnemo v kaveljček in s tem zmanjšamo ročico. 

Silomer vlečemo pravokotno na palico, tako da se ravno še ne 
dvigne. 

r= 40 cm

izmerjena sila:    F= 5 N
izračunamo:

2/3.F= ½ Fg

      F=5,25 N

Tudi tu se sili rahlo razlikujeta (0,25 N); krivo pa 
je napačno in nenatančno merjenje s silomerom.

r= 45 cm

izmerjena sila:    F= 4.5 N
izračunamo:

3/4F=1/2 Fg

     F=4,67 N

Tudi tu se sili rahlo razlikujeta (0,17 N); krivo pa 
je napačno in nenatančno merjenje s silomerom.



d.

Silomer zataknemo za prvi kaveljček in ga vlečemo pod 
kotom 30°glede na palico tako, da se ta ravno še ne vzdigne. 

Izmerjena sila: 9,5 N
Izračunamo:

2/3.r.sin30.F=r/2. Fg

  F=10,5

Zopet lahko opazimo razliko, tokrat 1 N- razlog bo najbrž 
isti kot pri prejšnjih meritvah.

Komentar

Večino komentarjev sem dodala že sproti ob 
posameznih delih vaje. Izmerjeni rezultati se precej ujemajo z 
izračunanimi, za zares dobro ujemanje pa bi potrebovali več 
različnih silomerov, saj se skala včasih izkaže za neprimerno, 
kajti sila jo lahko preseže. To se v našem primeru sicer ni 
zgodilo, pri zadnjem merjenju pa bi skoraj se.

Seveda smo velik faktor pri napakah mi oz. naše tresoče 
roke in morda napačen kot odčitavanja. Za natančno 
odčitavanje bi bilo namreč potrebno gledati pravokotno na 
silomer, kar pa je v praksi včasih težko uskladljivo z vlečenjem 
silomera navzgor.


